



在滨州知滨州爱滨州建滨州

第五届滨州人才节启动仪式暨黄河流域人才赋能新质生产力发展大会举行

□晚报记者 裴庆力 李 默

晚报讯 8月16日上午,第五届滨州人才节启动仪式暨黄河流域人才赋能新质生产力发展大会在黄河三角洲交易中心举行。联合国开发计划署可持续发展首席顾问,原国务院参事,第九届、十届全国政协常委,国际科技智库专家工作委员会副主席任玉岭,省政协副主席刘均刚出席并分别致辞;市委书记宋永祥出席并作主旨讲话;市委副书记、市长李春田,市人大常委会主任马俊昀,市政协主席范连生出席。

任玉岭在致辞中说,近年来,滨州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足创新、高瞻远瞩,大力度、多渠道开展人才引进,为他们施展才干搭建了广阔舞台,为经济社会发展带来了巨大动力和极大变化,为今后进一步发展铺垫了坚实基础。滨州的人才引进创造了很多值得学习和传播的好经验、好做法,一系列有力有效的举措保证了人才引进的效率和效益,进一步增强了引进人才的凝聚力和吸引力。希望滨州以办好人才节为契机,进一步扩大开放,再展新宏图。要借助人才节,多渠道加大宣传力度,更好整合滨州的文化历史和人文地理优势,既要把人才节办成借才爱才、唯才是举的滨州宣言,也要把人才节办成真正提升滨州知名度的大平台,让滨州走向世界,让世界认识滨州。要扩大视野,放宽人才引进地域,搭建好招才引智大平台,让不同地域的人才在滨州这片热土上聚集、交流,碰撞出更多新的思想火花,释放人才最大活力,成为滨州创新发展的源动力,唱响“爱滨才会赢”的最强音,推动人才引进再上新台阶。

刘均刚在致辞中说,近年来,山东紧紧抓住科技创新这个牛鼻子,深入实施人才强鲁兴鲁战略,创新驱动发展战略,启动新质生产力培育三年行动计划,强化科技创新、产业升级、人才引育,为经济发展积累了新动能,提供了强支撑。滨州是人才发展的宝地、福地,人才是滨州发展的动力和源泉。滨州人才节是全省首创的人才专属节日,五年办节彰显了滨州市委、市政府尊才敬才的最高礼遇、爱才惜才的满腔热诚、重才留才的真心



诚意,成为展示滨州魅力的重要窗口,汇聚创新能量的强大磁场,链接人才智慧赋能城市发展的桥梁纽带。当下的滨州,战略机遇交错叠加,发展条件得天独厚,产业基础坚实厚重,人才生态近悦远来,创新活力持续迸发,产教融合型、实业创新型“双型”城市迈向纵深,人才政策不断完善,教育链、人才链、产业链深度融合,呈现出城市因人才日新月异、蒸蒸日上,人才因城市而如鱼得水、如虎添翼的可喜局面。希望大家以节为媒,加深交流、建立合作、共谋发展,加快推动品质滨州建设,以一域之光为全省添彩。

宋永祥在讲话中指出,近年来,滨州市深入实施人才强市战略,自2020年在山东省率先设立人才节以来,已经隆重举办五届“滨州人才节”,滨州和广大人才形成了“城市靠人才、人才靠城市”“你中有我、我中有你”的最美“依存关系”,滨州正成为人才向往、英才荟萃、城才共荣的品质之城。五年来,滨州和广大人才彼此相信,双向奔赴。因为相信滨州,广大人才选择滨州、兴业滨州;因为相信人才,滨州始终用最大诚意、最高礼遇拥抱人才,给人才成长发展提供了广阔的“产业舞台”“创新舞台”“开放舞台”。五年来,

滨州和广大人才彼此滋养,一起成长。广大人才滋养着滨州活力之源,让滨州焕发出勃勃生机;滨州用自然、社会、人文等生态滋养着人才,让广大人才绽放出彩。五年来,滨州和广大人才彼此成就,共赢未来。广大人才为滨州高质量发展注入了不竭动力;滨州为人才厚植了成长成才的坚实根基,让他们“学业有成”“事业有成”。五年来,滨州和广大人才彼此快乐,携手逐梦。人才集聚成为滨州高质量发展行稳致远的重要支撑;滨州通过“真金白银”的政策、“真心实意”的支持、“真诚服务”的态度,筑起广大人才逐梦路

上的坚强后盾。五年来,滨州和广大人才彼此温暖,相互陪伴。广大人才把滨州“当家乡”,在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州;滨州把人才“当家人”,为人才提供“宜居安家、生活如家、休闲享家”的“滨周到”服务,让他们切身感受到“此心安处是吾乡”的温暖。

宋永祥希望,越来越多的的人才与滨州牵手,同滨州依存,共赴星辰大海,共迎美好未来。滨州将竭力提供最贴心政策、最暖心服务、最安心环境,助力广大人才在滨州绽放芳华,实现人生价值。

启动仪式上,宋永祥为国家级重点人才工程专家颁奖,李春田为泰山产业领军人才颁奖,马俊昀、范连生等为长三角驻滨协同创新中心、深圳驻滨协同创新中心成立揭牌,中国科学院院士、中国科学院长春应用化学研究所研究员陈学思与屈跃宽为博士后创新联合体揭牌,屈跃宽与青海大学等9所高校代表现场启动黄河流域九省校地人才协同创新行动,冷兴邦、吕明涛为“赢在滨州”高层次人才创新创业大赛获奖人才代表颁奖,鲁西五市科技成果转化项目和滨州市人才项目进行了签约。

本届人才节以“爱滨才会赢”为主题,在滨州设主会场,北京、上海、深圳、苏州设分会场,各县市区设专场,将举办“四链融合·论建滨州”产业研讨会、青年人才大型招聘会、博士故乡行、人才消费季等90余场各具特色、精彩纷呈的人才活动。

陈学思与加拿大皇家科学院院士、加拿大国家勋章获得者,阿尔伯塔大学原副校长巴比乌克·罗恩分别致辞。省科技厅二级巡视员王钟伟、省人力资源社会保障厅二级巡视员赵晓燕,以及黄河流域九省高校有关领导、高层次专家,淄博、枣庄、德州、聊城、菏泽五市有关负责同志、企业代表、人才代表,我市各县市区委书记、常委组织部长,各市属开发区管委会主任,市直有关部门、单位主要负责同志,驻滨高校主要负责同志,部分金银铜狮奖企业和“十强”产业骨干企业负责同志,市级及以上高层次人才代表,第六届“赢在滨州”高层次人才“双创”大赛获奖专家,优秀博士代表等参加启动仪式。